




## 第十六章

# 预言未来



耶稣走到圣殿的奉献箱前坐下，看大家怎样奉献。很多有钱人奉献大量金钱。

有一个穷寡妇投进了相当于一文钱的两个小铜钱。

耶稣叫门徒来，说：“我实在告诉你们，这位穷寡妇比他们奉献得还多，因为他们不过奉献了自己剩余的，而这一贫如洗的寡妇却奉献了她维持生活的一切。”

耶稣离开圣殿时，门徒前来指着宏伟的圣殿让他看。有些人正在谈论由精美的石头和珍贵的供品所装饰的圣殿。

有一个门徒对他说：“老师，你看！这是多么大的石头，多么宏伟的建筑啊！”

耶稣却说：“你们现在所见到的，将来要被完全拆毁，甚至找不到两块叠在一起的石头。”

耶稣面向圣殿坐在橄榄山上，彼得、雅各、约翰和安得烈私下问他：

“请问这件事会在什么时候发生？你再来和世界末日的时候会有什么预兆？”

耶稣说：“你们要小心，免得被人迷惑。因为将来会有许多人冒我的名而来，宣称‘我就是基督’，或说‘时候到了’。他们会迷惑许多人，你们切勿听从他们。”

“你们听见战争爆发、战讯频传时，不用惊慌，因为这些事一定会先发生，但末日并不会立刻来临。”

耶稣接着说：“将来民族与民族互斗，国家与国家相争，到处是大地震、饥荒和瘟疫，天上也要出现恐怖的景象和大异兆，这一切只不过是灾难的开始。

“这天国的福音将传遍世界，让万民都听见，然后，末日才来到。

“这些事情出现之前，人们要拘捕你们，迫害你们，把你们送上法庭。你们将在会堂里受鞭打，又将为了我的缘故在官长和统治者面前做见证。万民都会因为我而恨你们。

“那时许多人会因此放弃信仰，互相出卖，彼此憎恨；许多假先知也会出现，迷惑许多人；由于罪恶泛滥，许多人的爱心都冷淡了。但坚忍到底的必定得救。

“你们被拘捕，受审讯的时候，要立定心志，不要为怎样申辩而忧虑，到时候赐给你们什么话，你们就说什么话，因为那时候说话的你们自己，而是圣灵。到时我会赐你们口才、智慧，使你们的敌人全无反驳的余地。

“你们会被父母、兄弟、亲戚、朋友出卖，兄弟会自相残杀，父亲会残害自己的骨肉，儿女也会背叛父母，置他们于死地。因为你们相信我，众人都会恨你们，但你们连一根头发也不会失落。只要坚忍到底，你们必能保全自己的灵魂。”

“你们看见耶路撒冷被重兵包围时，就知道它被毁灭的日子快到了。

“当你们看见但以理先知所说的‘那带来破坏的可憎之物’站立在圣地的時候，就要会意了。

“住在犹太地的人要赶快逃到山上去，住在城里的人要跑到城外，住在乡村的人千万不要进城；在屋顶上的人不要下来，也不要进房屋收拾行李；在田间工作的人，不要回家取外衣。因为

那是报应的日子，要应验圣经的全部记载。

“那时候，孕妇和哺育婴儿的母亲们可就苦透了！因为将有大大灾难降在这地方，愤怒要临到以色列人身上。他们要死在刀剑之下，要被掳到外国去。耶路撒冷城要被外族人蹂躏，直到外族人肆虐的日期满了为止。

“你们要祈求上帝，不要让这些战争在冬天或安息日发生，因为那时将会有空前绝后的大灾难。如果上帝不缩短那段时期，恐怕没有一个人能保住性命。但上帝为了他所拣选的子民必缩短那灾期。

“那时，假如有人对你们说‘看啊！基督在这里’，或说‘基督在那里’，你们不要相信。因为假基督和假先知会出现，行各样神迹奇事，如果可能的话，甚至会迷惑上帝拣选的子民。你们要小心，我已经把一切预先告诉你们了。

“如果有人对你们说，‘看哪！基督在旷野’，你们不要出去；或者说，‘看哪！基督在屋里’，你们也不要相信。人子再来的时候遍地都会看见，就像闪电从东方发出一直照到西方一样。尸体在哪里，秃鹰就会聚集在哪里。

“圣经所说，大灾难过后，‘日月无光，星体陨落，宇宙震动’。

“日月星辰必显出异兆，怒海汹涌、波涛翻腾，令各国惶惶不可终日。人类想到世界要面临的厄运都吓得魂不附体。

“那时候，天上会出现人子再来的预兆，地上的万族都要哀哭，他们将看见人子带着极大的能力和荣耀驾着云降临。他将差遣天使使用响亮的号声从四面八方、天涯海角召集他拣选的人。

“当这些事发生时，你们要昂首挺胸，因为你们蒙救赎的日子近了。”

耶稣接着又讲了一个比喻。他说：“你们可以从无花果树学个道理。当无花果树发芽长叶的时候，你们就知道夏天快来了。

同样，当你们看见这一切事发生的时候，就该知道人子快来了，就在门口了。

“我实在告诉你们，这个世代还没有过去，这一切都要发生。天地都要过去，我的话却永远长存！”

“你们要小心，千万不要被宴乐、醉酒和人生的挂虑所拖累，免得那日子像罗网般突然临到你们，因为那日子将要这样临到世上每一个人。

“你们要时刻警醒，常常祷告，使你们能逃过这一切灾难，安然站在人子面前。

“然而，没有人知道这些事情发生的日子和时辰，连天上的使者和人子都不知道，只有天父知道。

“人子再来时的情形正像挪亚的时代。

洪水未到的时候，人们只顾吃吃喝喝、男婚女嫁，直到挪亚进方舟的那天，他们还不知大祸临头了。洪水一来，就把他们全淹没了。人子再来的时候也是这样。

“那时，两个人在田里工作，会有一个被接去，一个被撇下；两个妇人一同推磨，会有一个被接去，一个被撇下。

“所以，你们要警醒，因为你们不知道你们的主会在哪一天来。

“你们要穿戴整齐，也要点着灯，像仆人们等候主人参加婚宴回来一样，主人一叩门，仆人就要立即开门。

主人回来的时候，看见仆人警醒等候，仆人就有福了！

“我实在告诉你们，主人一定系上围裙请他们坐席，并亲自服侍他们。无论主人在深夜或在黎明回家，若发现仆人警醒等候，仆人就有福了。

“你们都知道，如果一个家庭的主人知道半夜几点会有贼来，就必小心防范，以免贼进屋偷窃。同样，你们也要做好准备，因为在你们意想不到的时候，人子就来了。”

彼得问：“主啊！你这比喻是讲给每一个人听的，还是单单讲给我们听的呢？”

主说：“谁是那个受主人委托管理家中大小仆役、按时分粮食给他们、又忠心又精明的管家呢？主人回家时，看见那管家尽忠职守，他就有福了。我实在告诉你们，主人一定把所有产业都交给他管理。

“但如果那管家以为主人不会那么快回来，便虐待仆婢、吃喝醉酒的话，在他意想不到、毫无防备的时候，主人会回来严厉地惩罚他，使他和不忠不信的人同受严刑。他必在那里哀哭切齿。

“他明知道主人的意思，却不预备，也不照着吩咐去做，因此必要受更重的责打。

“仆人因不知道主人的意思而做了该受惩罚的事，必少受责打。

“主人多给谁，就向谁多取；多托付谁，就向谁多要。

“所以你们要警醒，因为你们不知道主人什么时候回来。可能是黄昏，可能是夜半，也可能是黎明或早上。别让他突然回来时看到你们在睡觉。

“我劝你们，也劝所有的人，‘要警醒！’”

耶稣说：“那时候，天国正像十个伴娘提着灯去迎接新郎，其中五个是糊涂的，五个是聪明的。五个糊涂的只顾拿着灯，却不预备油；那五个聪明的不但拿着灯，还预备了足够的油。新郎迟迟未来，她们等得困倦，便打盹睡着了。

“到了半夜，蒙眬中忽然听见有人喊道，‘新郎来啦！快来迎接吧！’

“伴娘们从梦中惊醒，连忙把灯点亮，糊涂的伴娘才发觉油不够，便对聪明的伴娘说，‘给我们一点油好不好？我们的灯快要灭了！’

“聪明的伴娘回答说，‘不行，我们的油不够大家用的，你们赶快到油店去买吧！’

“当糊涂的伴娘正赶去买油的时候，新郎来了。那五位聪明的伴娘跟他一同进去享受婚宴，门就关了。

“另外那五位买了油回来，发觉门已经关了，便在门外呼叫，‘主啊！主啊！请开门吧！’

“新郎却说，‘我实在告诉你们，我不认识你们’。

“所以，你们要警醒，因为你们不知道我回来的日子和时辰。”

耶稣说：“天国正像有一个即将远行的人，他出门的时候，召齐了自己的仆人，按照他们的才干分别交给他们五千，二千和一千银币，然后便离开了。

“得到五千银币的立刻去做买卖，结果赚了五千；得到二千银币的也赚了二千；得到一千银币的却挖了一个洞，把钱藏在地里。

“过了很久，主人回来跟他们结帐。得到五千银币的仆人进来把一万银币交给主人，说，‘主人，你从前交给我五千银币，现在我又赚了五千’。

“主人说，‘做得好！你真是个又良善又忠心的仆人。你在小事上能尽忠职守，我要把更大的责任交给你。来，享受你主人的快乐吧’！

“得到二千银币的仆人进来，说，‘主人，我已用你交给我的二千银币又赚了二千’。

“主人说，‘做得好！你真是个又良善又忠心的仆人，你在小事上能尽忠职守，我要把更大的责任交给你。来，享受你主人的快乐吧！’

“最后，得到一千银币的仆人来了，他说，‘主人，我知道你为人苛刻，没有播种的地方也要收割，没有撒种的地方也要收

获。我很害怕，就去把钱埋在地里，你看！这就是你的一千银币，现在原封不动地还给你。’

“主人斥责道，‘你这又可恶又懒惰的奴才！既然你知道我没有播种的地方也要收割，没有撒种的地方也要收获，就应该把钱存入银行收利息，等我回来时，可以连本带利还给我。’

“他随即下令，‘收回他的一千银币，赏给那个有一万银币的仆人。因为凡有的，将会给他更多，使他丰富有余；凡没有的，连他仅有的也要夺去。把这没用的家伙推到外边的黑暗里去，让他在那里哀哭切齿吧！’”

耶稣说：“当人子在荣耀中率领众天使来临的时候，他要坐在荣耀的宝座上，万国的人都要聚集在他面前。他要把义和不义的人分开，像牧人把绵羊和山羊分开一样。他要把绵羊放在右边，山羊放在左边。

“那时候，做王的人子会对右边的义人说，‘我父所赐福的人啊！来承受在创世之前就为你们预备好的国度吧！因为我饥饿时，你们给我吃的；我口渴时，你们给我喝的；我身在异乡时，你们接待了我；我衣不蔽体时，你们给我衣服；我生病时，你们照顾我；我坐牢时，你们来探望我。’

“那些义人会回答说，‘主啊！我们什么时候见你饿了给你吃的？见你渴了给你喝的？见你身在异乡便接待你？见你衣不蔽体就给你穿的呢？我们又什么时候见你生病或坐牢，就关怀探望你呢？’

“王会说，‘我实在告诉你们，当你们把这些善事行在我一个最卑微的弟兄身上，就是行在我身上了。’

“随后，王又对左边那些不义的人说，‘你们这些被咒诅的人，走开！到专为魔鬼及其爪牙预备的永远不灭的火里去吧！因为当我饥寒交迫、流离失所、身受疾病和牢狱之苦的时候，你们居然视若无睹，漠不关心！’

“他们会说，‘我们什么时候看见你有这些苦难却袖手旁观呢？’

“王会说，‘我实在告诉你们，没有帮助我最卑微的一个弟兄，就是没有帮助我’。

“这些不义的人要受永远的刑罚，那些义人要得到永远的生命。”

耶稣讲完了这番教导后，对门徒说：“你们知道，两天后就是逾越节，到时我会被交在人的手中，被钉死在十字架上。”